

# “学校突然要求初一女生走读”

海口某中学:4号宿舍楼刚改造,不适合入住,暂时走读的初一女生明日可搬入5号楼

本报讯 9月13日晚,海口兴丹路某附属中学初一住校女生家长突然接到学校通知,要求将孩子接回家住。这究竟是怎么回事?

昨日,初一学生家长黄女士告诉记者,当晚她突然接到学校通知,赶到学校才得知,初一女生要搬新宿舍,但新宿舍刚刚进行了改造,所以学校安排家在海口的初一女生暂时走读。 记者 符小霞



海口兴丹路某附属中学4号宿舍楼下放有床板

## “宿舍墙面刚粉刷过,床板味道刺鼻,怎么能住人”

记者了解到,该附属中学今年比原计划多招生300多人,学生宿舍比较紧张,学校便将4号楼改造,准备安排初一女生入住。但9月7日初中部开学时,4号楼还没有改造完毕,学校便暂时将初一女生安排在其它宿舍,打算待9月13日学校高中部学生返校,4号楼改造完毕后再安排初一女生搬到4号楼住。昨日上午,记者到该

附属中学走访时,看到4号楼尚未施工完毕,楼下放着新运来的床板。

昨日中午,在该附属中学校门外等着接孩子的符先生表示,他女儿在该校读初一,报名时他去4号楼看过,当时宿舍正在刷墙,气味确实有些重。而且刚改造便入住,对孩子身体不好。

通过符先生,记者联系到初一女生家长吴女士。她告诉记者,13日晚

接到学校通知后,她赶来学校接孩子时顺便去看了4号楼。“当时楼道里还放着一些粉刷工具,墙面刚粉刷过,新换的床板味道刺鼻,这样的环境怎么能住?学校检测过甲醛吗?”吴女士说,“既然招生多、宿舍紧张,学校就应该早做准备。有的孩子家住得远,家长接送不方便,孩子中午不能回家休息,会影响上课效率。”

## 校方:已腾出教职工宿舍,暂时走读的初一女生明日可搬入

该附属中学余副校长告诉记者,9月13日,学校发现4号楼不适合入住,协调了距该校不到200米远的另一所学校宿舍,安排家在其他市县的初一女生入住。学校与家住海口的初一女生家长商议,暂时让孩子走读一周,待新宿舍改造完毕后,再安排入住。不过,这引起了部分家长的担心和误会。家长们到4号楼查看后,担心宿舍刚改造就住进去会影响孩子的

健康。

余副校长表示,校方接到家长的反馈后,第二天便对4号楼进行甲醛检测,更换了不合规的床板。4号楼改造比较仓促,其间确实存在一些疏忽,学校领导非常重视这件事。“5号楼是教职工宿舍,我们已经动员老师将房间腾出,给初一女生居住。教职工搬离后,需要进行消毒、清理工作,9月18日,暂时走读的初一女生即可搬入

5号楼居住。为了让家长放心,我们也会对5号楼进行甲醛检测,并将检测结果公示出来。”

“学校正积极解决此事,暂时走读的初一女生每天补贴50元交通费。为了让家长放心,我们还更换了价格更高的床板。4号楼改造完毕后,暂时不住人,学校会请专门的甲醛检测机构进行检测,并将检测结果公示。”余副校长说。

## 海口正茂豪庭小区 3次延期交房 引购房者不满

□记者 畅凯

本报讯 2018年1月13日,市民刘荣(化名)和海南某实业有限公司签订《海口市商品房买卖合同》,购买位于海口市琼山区椰海大道69号正茂豪庭的一套房子,合同约定交房日期为2020年1月1日前。然而截至今年9月份,他已经收到3次延期交房通知。“买房买出一堆麻烦,我和其他购房者感到很无奈。”

2019年7月7日,正茂豪庭开发商向购房者发出《延期交房通知书》,其中提到海口市规划委员会要求整改优化建筑外立面,房屋将于2020年7月1日前交付使用。刘荣等购房者不满开发商延期交房,向海口12345政府服务热线(下称“12345热线”)投诉。规划部门回应称,该项目外立面规划方案优化,不是项目延期180天的必要条件。

于是,刘荣等购房者决定起诉开发商,请求法院判决开发商支付逾期交房违约金。今年3月份,60多名购房者将开发商告上法庭。一审法院认为,因被告向原告交付房屋的具体时间尚未确定,本院暂

将逾期交房违约金计算至庭审之日即2020年6月2日。对于原告主张庭审之后的逾期违约金,本案中不作处理,原告将来可根据合同履行实际情况另行提起诉讼,不予支持原告的诉讼请求。目前,60多名购房者已向海口市中级人民法院提起上诉。

5月25日,购房者又收到了一份《延期交房通知书》,开发商以受疫情影响为由,将交房日期顺延到2020年9月1日前。8月10日,开发商再次发出延期交房通知,称项目在顺延期间办理验收手续时,住建部门要求在住宅小区的供配电设施建设要满足供电抄表到户的建设要求,他们正在及时采购相关材料。

3次延期交房让许多购房者感到气愤,他们再次拨打12345热线投诉。海口市住建部门回应称,正茂豪庭小区项目目前还处于施工阶段,尚未达到竣工验收标准。对于抄表到户工作,建设单位要及时对接供电部门,项目经供电部门检查提出整改意见后,由建设单位签订承诺书明确整改时限。住建部门将联合供电部门检查,未按时完成整改的,将依法追究法律责任。

## 海口一市民乘车途中突然晕倒 公交车变“救护车”5分钟送医

本报讯 9月15日早上,海口公交集团公交总公司21路司机邹亚五、乘务员何丽在运营途中突遇乘客发病,公交车秒变“救护车”,用时5分钟将乘客送医救治。目前,该乘客已出院。 记者 沈丽焕 通讯员 陈杰 文/图



乘务员耐心照顾何女士(鱼圈处)

当日早上,邹亚五驾驶车辆从海口美兰机场发车返回白沙门公交车站。8时16分许,当车辆行驶到世纪大桥路段时,车厢内传来一声闷响,站在车厢中间的何女士突然晕倒在地。发现车上有人晕倒后,乘务员何丽立即上前查看情况。看到何女士脸色苍白,何丽当即告知邹亚五,2人简单商量后果断决定,将何女士送往最近的海甸岛人民大道的海口市人民医院救治。

“包里有药吗?现在感觉怎么样?很快就到医院!”行车途中,何女士呼吸越发急促,乘务员何丽不断与其保持沟通,并替其按

摩。在何丽的耐心照顾下,何女士逐渐恢复意识,自己慢慢起身,坐在地板上。5分钟后,车辆抵达医院门口,何丽立即下车向医院医务人员求助。经过沟通,何丽与医院工作人员一起将何女士搀扶进医院。

何女士介绍,当天8时许,她在南大桥附近站点上车,可能由于贫血,感觉有些头晕,便靠在旁边的扶手上稍微休息,没想到一头栽倒在地。她苏醒后,发现何丽一直陪伴在自己身边,直到家属到来。“非常感谢他们,尤其是乘务员何丽。”何女士激动地说。

## “投案后突然觉得解脱了”

万宁多名涉恶在逃人员自首

□记者 廖自如 通讯员 王雷

本报讯 “每当有陌生人看着我时,我都以为对方是警察。夜深人静听到车声就害怕,逃跑的日子真不好过啊,投案后突然觉得解脱了。”近日,一名涉恶团伙在逃人员到万宁市公安局东兴派出所投案自首时说。

近期,万宁市公安局东兴派出所、

便衣大队根据市局扫黑除恶“清零”攻坚战部署,追捕与劝投相结合,加大追逃力度,先后抓获劝投涉恶在逃人员5名。

9月3日,东兴派出所经过侦查摸清涉恶在逃人员孙某俊的活动情况后,在北大镇田田三队将孙某俊抓获。9月3日、14日,东兴派出所动员涉恶在逃人员翁某福、祁某能、郑某彬投案自首。

## 2020海口消费品展览会国庆期间举行

9月15日,“畅享自贸港 品味新海口——2020海口消费品展览会新闻发布会”在海口市秀英区的海南国际会展中心举行。来自跨境商品、母婴、服饰、花艺、汽车等企业代表与百余位参展商一起出席。

2020海口消费品展览会以消费者为中心,以极致体验为追求,联合国内外知名企业,整合多方资源,将消费展打造成集“吃、喝、玩、购、观”为一体的“国庆·中秋”嘉年华,打造游客的网红打卡展会,发挥假期经济效应,促进海口经济发展,助力海口国际消费中心城市建设,扛起建设自贸港自贸港的海口担当。10月1日至5日在海南国际会展中心开展,总展览面积为55万平方米,预计参展商400家。展会将围绕“吃、住、行、游、娱、购”六大业态,在会展中心迎宾大厅与ABC三馆设置跨境免保税展区、红酒品鉴区、石文化展区、南亚东南亚展区、国际展区、高原特

色农产品展区、豪车展区、服装服饰展区、花卉园艺展区、孕婴童展区、旅游商品展区、休闲体育展区、“国潮迎国庆”主题馆、农副产品、咖啡饮品展区、海南大学创新创业展区等十五个展区。参展产品包含跨境商品、特色进口商品、珠宝首饰、服装服饰、文创产品、旅游装备、孕婴童用品、名优特产品、特色小吃以及茶叶茶具等,国庆中秋双节期间,海口市民游客在国庆假期不可错过的逛展买优惠心仪商品的一年一度的盛会。

展览会由海口市人民政府指导,海口市商务局、东方环球会展集团联合主办。此外,为了进一步提升市民参展体验,消费展还将为市民准备了红酒品鉴会、月饼品鉴会、“国潮迎国庆”主题活动、露天汽车影院、啤酒节狂欢夜等外场活动,打造集娱乐、购物、休闲、美食为一体的国庆消费盛会。 通讯员 冯惠